

LEGITIMIDAD DE NUESTRA CRUZADA

No es la propaganda de aquí o de allá, es la jerarquía eclesiástica, y en España la suprema de su Primado el Arzobispo de Toledo lo que dirigiéndose a todos los católicos españoles les ha hablado claro y terminante.

En forma precisa y en circunstancias trascendentales, el Arzobispo Primado de España, Doctor Pla y Deniel, se ha dirigido a los fieles en una extensa pastoral que hoy acabamos de publicar, que por todos debe ser leída y meditada.

Esta Carta Pastoral del Arzobispo Primado de Toledo y Primado de las Españas, viene a poner de manifiesto varias tesis y a corroborar ciertas aseveraciones ya sostenidas desde estas columnas.

Una de las principales tesis defendidas por el Arzobispo Primado ha sido la de la defensa y justificación de nuestra Cruzada Nacional contra los enemigos de España y de su Religión, ya sostenida por su antecesor de perpetua memoria, Doctor Gomá.

Primeramente nuestra Cruzada—asi Cruzada de Liberación—fue un movimiento espontáneo, natural y justo de los buenos españoles contra los enemigos de la Iglesia.

Por eso muy bien puede decir el Dr. Pla y Deniel, como antes con otras o parecidas palabras lo atestiguan el Dr. Gomá, que la Cruzada española lo fue contra un caso de violencia por secución religiosa que sin proceso alguno asesinó a doce Prelados de la Iglesia, a millares de religiosos y religiosas, sólo por la mera razón de serlo, y así confesarlo, y salvo rara, rarísima excepción, sin proceso alguno.

El Atentado, pues, se halla justificado desde el punto de vista religioso, ya que en la mente de todos nosotros se hallan los sucesos que precedieron a la Cruzada y que a ella dieron origen.

Pero si la Cruzada española fue en defensa de los intereses de la Iglesia y de su culto, no lo fue menos por la defensa amenazada y en trance de muerte por la sedición, el crimen y la violencia, la lucha de los partidos políticos y el ensangrentamiento del suelo patrio con la sangre de hermanos.

Contra el vandalismo rojo, ateo y antiespañol se alzó el Movimiento Nacional de España de nuestro dieciocho de julio de mil novecientos treinta y seis.

A los gritos de por Dios y por España y bajo el sacrosanto tema de nuestros cruzados, hecho presente en los deberes colocados en sus pechos que ostentaban el Viva Cristo Rey!, los españoles de buena voluntad se alzaron para defenderse de la barbarie y liberarse de la opresión.

De ahí, pues, la legitimidad de nuestro Alzamiento que si por algunos en un principio pudo ser considerado como una mera guerra civil, al paso de los años, crímenes y barbarie del lado rojo, lo que fue guerra civil se convirtió en verdadera Cruzada Nacional de Liberación; en una palabra, en guerra santa.

Queremos hoy recoger aquí algunos extremos más importantes de esta Pastoral trascendente, en horas críticas, de nuestro Arzobispo Primado, para en días sucesivos ir comentándolos en forma debida, pues de esta Pastoral se desprende que la conducta política de España desde su Alzamiento es completamente limpia y noble, perfecta y sana de origen, que es el que le da fuerza perenne y constante vigor.

¿Qué escribes tú, mujer? Tus versos, tus poemas no pueden morir olvidados. "Medina", el semanario de la Sección Femenina, te brinda sus páginas.

PENALAMIENTO ALAVES

VIVA CRISTO REY

FRANQUEO
CONCERTADO

Año XIV

Vitoria, martes 4 de septiembre de 1940

Núm. 5.637

Declaraciones del Ministro de Asuntos Exteriores español a "Novidades"

"Aunque encuadrados políticamente en la estructura general de la nueva Europa, no llevaremos más lejos de lo que la debida moderación permita las fórmulas que con tanta vehemencia y apremio se defienden por algunos"

Lisboa.—El ministro de Asuntos Exteriores de España, don Alberto Martín Artajo, ampliando sus declaraciones a los directores de las Agencias Efe y Logos, ha hecho al periódico portugués "Novidades" las siguientes manifestaciones, extendiéndose especialmente en lo que se refiere al bloque ibérico:

"Al constituirse el bloque ibérico—dijo el ministro—se precisó que su finalidad era no sólo conservar la paz en esta zona del mundo, sino, principalmente, transmitir ese depósito sagrado a los demás, cuando la hora viniera. Esta misión fundamental del bloque ibérico es la que nos espera, exigiendo la colaboración entre las dos naciones, dentro de los principios que sirven de cimiento más sólido a nuestra civilización.

"Aunque encuadrados políticamente en la estructura general de la nueva Europa—agregó el ministro—no llevaremos más lejos de lo que la debida moderación permita las fórmulas que con tanta vehemencia y apremio se defienden por algunos. Con ello acertaremos, sin duda, a ahorrarnos, como vino a decir hace pocos meses nuestro ilustre presidente Salazar, las tardías rectificaciones que suelen seguir a las horas de pasión.

"Portugal y España pueden contribuir en esta hora, de manera muy idealista y desinteresada y a la vez de modo muy sereno y constructivo a alumbrar la nueva era de paz y fraternidad entre los pueblos."

Las manifestaciones del ministro español aparecen en primera plana del diario "Novidades" bajo grandes titulares y en el lugar más destacado. Comentándolas, publica también dicho diario un artículo editorial, titulado "Portugal y España" en el cual escriben, entre otras cosas: "Precisamente por haber permanecido neutrales, españoles y portugueses tenemos la cabeza fría y la sangre en calma, pudiendo por tanto librarnos de apasionamientos del espíritu, que es consecuencia natural de toda guerra, y hemos de ejercer, sin duda, con los demás países neutrales, una benéfica acción moderadora en el proceso de esta agitada postguerra que, en forma trágica, plantea al mundo gravísimos problemas, especialmente por lo que se refiere al orden espiritual."

A continuación subraya que la campaña desencadenada contra España no responde al sentimiento de la opinión pública en los países donde se incubía ese organizado asalto dialéctico.

"A lo sumo—dice—engaña y sobrevienta esa opinión, España desvaneció la espada cuando la idea roja pretendía sumir al país en un caos

imaginable. La victoria de Franco fue el resultado de aquella batalla. No tiene otra explicación—prosigue "Novidades"—ese vendaval contra puertas castellanas, cerradas a la invasión de la utopía y el absurdo. Pero el solar español conserva sus ventanas abiertas, de par en par, en perfecta fidelidad secular a la tradición y a la historia, testimonio vivo del espíritu de solidaridad con los demás pueblos empeñados en la paz y en el progreso del mundo."

Seguidamente pone de relieve que "España salvó de la guerra—junto con Portugal—una zona indispensable. Las intrigas de políticos fracasados—anejos a compromisos incon-

cesables—pretenden destruir la inapreciable conquista. Hay siempre entre Portugal y España—dice seguidamente—fronteras inviolables, indestructibles, aunque florecidas. Pero jamás se separan los dos pueblos de esa misión universalista que la providencia les depuró desde un principio."

Por último, el diario "Novidades" publica una semblanza del ministro de Asuntos Exteriores español, de quien dice:

"Con sus cuarenta años, don Alberto Martín Artajo es una auténtica mocedad en plenitud toda exuberante de salud física y moral. Su vida es acción, nunca dejó de ser un alma seducida por nobles ideales y arrastrada por altos planes del espíritu."

Además los diarios "O'Seculo", "A Voz" y "Diario da Manhã" han reproducido las manifestaciones del ministro español para "Novidades".

"O'Seculo" las publica en primera plana, calificándolas de sensacionales, mientras que el "Diario da Manhã" publica un resumen y anuncia que las reproducirá íntegramente "por tratar se de un documento digno de estudio".—Efe.

Reunión de las Delegaciones comerciales de Bélgica y Francia en San Sebastián

Pasado mañana se reunirá la italiana

Creación de la Junta Nacional del segundo centenario de Goya

Madrid.—Dos personas han resultado muertas al abalanzarse un coche sobre la acera de la calle de Alcalá, frente a Peligro, y cerca del Café Riesgo.

Las personas muertas son el dueño del Hotel Europa, don Isidoro García y gravemente herida su hija Isidora y muerta también la señora doña Isabel Langreo Alonso y gravemente herido don Julio Salazar Pacheco.

Otras personas resultaron con heridas menos graves.—(Cifra).

EL MINISTRO DE AGRICULTURA

Madrid.—Ha regresado de Santander, reintegrándose, a su despacho oficial, el ministro de Agricultura, señor Rein.—(Cifra).

MOVIMIENTO DIPLOMATICO

Madrid.—De Washington ha regresado el ministro plenipotenciario señor Baraibar, y también en avión el Director del Instituto británico en España, señor Walter Starke y los miembros de la embajada española en Londres señores Argüelles y García Trelles.—(Cifra).

LA JUNTA DEL CENTENARIO DE GOYA

Madrid.—El Boletín del Estado pu-

blica la lista de las personas que integran la Junta Nacional del Segundo Centenario de Goya. La presidencia de honor la componen los señores ministro de Educación Nacional y J. S. E. el Jefe del Estado.—(Cifra).

CONDECORADOS

Madrid.—El Subsecretario de la Presidencia, señor Carrera Blanco ha procedido esta mañana a imponer diversas condecoraciones a los miembros más destacados en la electrificación de la vía ferroviaria Madrid-Avila y Sagovia.

Fueron condecorados entre otras personas los señores Rubio, Pérez Seoane y Lorente.—(Cifra).

NOMBRAMIENTO

Madrid.—Ha sido nombrado agregado personal y ayudante del Ministro de Marina el capitán de fragata don José Garnica.—(Cifra).

INTERESES COMERCIALES DE ESPAÑA

San Sebastián.—La primera reunión de la Delegación española y belga, encargada de redactar el nuevo tratado intercomercial, ha tenido lugar esta mañana en el palacio de la Diputación de Guipúzcoa.

Los comisionados belgas llegaron a las doce y media de la mañana, siendo recibidos por el Presidente de la Diputación y después de visitar las dependencias, se celebró la primera reunión.

La delegación española está presidida por el señor Navascués y la belga por el señor Duboir.

Esta tarde se ha reunido también en sesión plenaria la delegación española con la francesa para ultimar lo relativo al nuevo Tratado. Pasado mañana se esperada la Delegación italiana para acordar el acuerdo económico y comercial para ambos países.—(Cifra).

LOS AVIADORES YANQUIS SALIEN PARA SU PATRIA

Valencia.—Los diez aviadores yanquis que hubieron de aterrizar forzosamente HOY, como primer martes de mes, el precio de los periódicos será de

30 CENTIMOS

El aumento de cinco céntimos sobre el precio ordinario será destinado a la Escuela Hogar para huérfanos de periodistas,

en el aeródromo de Manises por avería en sus motores, han salido hoy de Valencia a las diez y cuarenta y cinco minutos de esta mañana. Ayer noche fueron obsequiados con una cena en el Club Náutico y con otro agasajo en el Aero Club.—(Cifra).

ARGENTINA Y LOS INTERESES ALEMANES Y NIPONES

Buenos Aires.—En su primera conversación de prensa el nuevo ministro argentino de Relaciones Exteriores declaró que se han adoptado severas medidas para con los intereses alemanes y japoneses en la República Argentina.—(Efe).

ENTRA LA FLOTA BRITANICA EN SINGAPUR

San Francisco.—Se anuncia que las primeras fuerzas navales británicas, con ellas el acorazado "Cleopatra" han penetrado hoy en la bahía y puerto de Singapur.—(Efe).

LAS AZORES COMO BASES DE GUERRA

Washington.—El Departamento de Marina de los Estados Unidos ha anunciado ahora que las Islas Azores fueron empleadas durante la guerra como bases para las fuerzas navales aliadas.—(Efe).

LA PRIMERA LISTA DE CRIMINALES DE GUERRA DEL PACIFICO

San Francisco.—Noticias del Pacífico dicen que se ha publicado la primera lista de criminales de guerra japoneses a los que se les achaca de crímenes co-

metidos en los campos de concentración de Yokohama.—(Efe).

LEVANTAMIENTO DE RESTRICCIONES

Londres.—Comunican de Viena que se han levantado las últimas restricciones que pesaban sobre algunos productos austriacos.—(Efe).

REUNION DE LA DIETA NIPONA

Londres.—Se informa que esta tarde han dado comienzo las sesiones extraordinarias de la Dieta japonesa presidiéndolas el Emperador del Japon Hiro-Hito.—(Efe).

EVACUACION DE ALEMANES

Berlín.—Se anuncia que de doce a trece millones de alemanes han sido evacuados de los territorios de Polonia y de Checoslovaquia, ocupados ahora por los aliados y rusos, según el acuerdo de Potsdam.—(Efe).

CHANG-KAI-CHEK Y LOS COMUNISTAS

Chung-King.—El mariscal Chang Kai Chek ha celebrado una larga entrevista con el jefe de los comunistas chinos.

De la misma no se ha publicado ninguna nota ni comunicado oficial. Los representantes del "Koumintang" se han reunido con sus colegas comunistas chinos para ver de llegar a una fórmula de acuerdo.—(Efe).

LAS RENDICIONES NIPONAS

Nueva York.—Los representantes nipones y los australianos firmarán

La conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores se celebrará el día diez en Londres

Los rusos pretenden hacer de las veinte islas Kuriles bastión inexpugnable para la defensa de las costas rusas del Pacífico

Fraternización luso-brasileña

San Francisco.—Una emisora rusa dice que las fuerzas militares rusas desconocen la delimitación de fronteras y que las veinte islas Kuriles serán en adelante inexpugnables bastiones en la defensa de las costas rusas del Pacífico.—Efe.

FRATERNIDAD LUSO-BRASILEÑA

Lisboa.—Se han celebrado importantes desfiles de los catorce mil hombres de las fuerzas brasileñas que hoy salen para su patria de Lisboa. El general Carmona, jefe del Estado portugués, condecoró a varios miembros del Ejército, entre ellos al coronel Trabaseso, con la medalla de oro al Valor Militar.

Entre el general Carmona y el presidente brasileño se cruzaron despaños en los que se expresaba el recíproco amor de ambos pueblos. El desfile duró dos horas y media y la multitud no cesó de aclamar a los soldados del Brasil.

Después se verificó el acto de consagrar a su Patrona la Infantería portuguesa.—Efe.

REPATRIACION DE SOLDADOS BRITANICOS

San Francisco.—Ha sido repatriado del Japon el primer grupo de prisioneros británicos.—Efe.

BELGICA Y SU ESTADO ACTUAL

Bruselas.—El presidente del Consejo belga en un discurso al celebrar se el primer aniversario de la liberación del país dijo que Bélgica era hoy el país donde se encontraban los productos en más abundancia y donde se vivía mejor que en cualquier otro país liberado o neutral de Eu-

ropa. Este hecho se debe a la sabia gobernación del país por el actual Gobierno.—Efe.

WISKI A TODO PASTO

Estocolmo.—Desde hace dos años no se habían puesto a la venta botellas de viski, que se vendieron rápidamente, formándose largas colas.—(Efe).

BYRNES A EUROPA

Washington.—El Secretario de Estado norteamericano, Byrnes, ha salido para Londres, donde asistirá el día 10 a la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores. Entre los asuntos más importantes a tratar, se halla el del control y policía en la vigilancia de las vías fluviales.—(Efe).

RECEPCION EN HONOR DEL BRASIL

Lisboa.—En el palacio de Belem se ha celebrado una solemne recepción a las formaciones brasileñas. En esta recepción se leyó el mensaje del presidente Vargas del Brasil en el que se dice que Brasil tiene puesto el corazón en Portugal. A este mensaje contestó el general Carmona con otro análogo.—Efe.

SALE PARA LONDRES

Lisboa.—El embajador británico en Lisboa ha suspendido su anunciada recepción para hoy y ha salido en dirección a Londres para según parece tratar de la resolución del problema del Timor portugués.—Efe.

LAS MINORIAS CHECAS

Praga.—El presidente del Consejo checo y el ministro de Asuntos Exteriores han salido para Londres a fin de estudiar y resolver el problema de las minorías en Checoslovaquia.—Efe.

Se dice ahora que las Azores fueron utilizadas por los aliados como bases de guerra

Las fuerzas navales británicas han penetrado hoy en Singapur

Chang-Kai-Chek se entrevista con el jefe comunista chino

metidos en los campos de concentración de Yokohama.—(Efe).

LEVANTAMIENTO DE RESTRICCIONES

Londres.—Comunican de Viena que se han levantado las últimas restricciones que pesaban sobre algunos productos austriacos.—(Efe).

REUNION DE LA DIETA NIPONA

Londres.—Se informa que esta tarde han dado comienzo las sesiones extraordinarias de la Dieta japonesa presidiéndolas el Emperador del Japon Hiro-Hito.—(Efe).

EVACUACION DE ALEMANES

Berlín.—Se anuncia que de doce a trece millones de alemanes han sido evacuados de los territorios de Polonia y de Checoslovaquia, ocupados ahora por los aliados y rusos, según el acuerdo de Potsdam.—(Efe).

CHANG-KAI-CHEK Y LOS COMUNISTAS

Chung-King.—El mariscal Chang Kai Chek ha celebrado una larga entrevista con el jefe de los comunistas chinos.

De la misma no se ha publicado ninguna nota ni comunicado oficial. Los representantes del "Koumintang" se han reunido con sus colegas comunistas chinos para ver de llegar a una fórmula de acuerdo.—(Efe).

LAS RENDICIONES NIPONAS

Nueva York.—Los representantes nipones y los australianos firmarán

la capitulación con los nipones de Nueva Bretaña, Nueva Guinea e islas Salomón a bordo del acorazado "Glorius". La firma se efectuará frente a la playa y puerto de Rabaul. El pasado domingo se verificó la rendición de las islas Palaos.

En Bougainville se desarmaron a más de 440.000 japoneses.—(Efe).

EL GOBIERNO DE NANKIN EN JAPON

Chung-King.—El Jefe del Gobierno de Nankin se halla refugiado en territorio japonés, según se ha anunciado hoy.

Con él se hallan otros 28 colaboradores suyos. Parece que se va a pedir al Gobierno nipón por parte de los aliados la inmediata extradición del país.—(Efe).

LA MEJOR ARMA CONTRA EL NACIONALSOCIALISMO

Londres.—La mejor arma para la total extirpación de los elementos nacionalistas de Alemania es la de los Sindicatos germanos de funcionarios, cuya función principal y pública está bajo el control internacional.—(Efe).

DESCANSAR junto al mar y en la montaña, y en todo caso, en lugares de nuestra hermosa Patria, pintorescos, alegres, sanos, donde descansa tu espíritu también y conoza el solar donde tuvimos el privilegio de nacer.

Informes en la Jefatura Provincial de la Obra "Educación y Descanso".

Ante la inauguración del Monumento al Padre Vitoria

Las más altas Corporaciones españolas de Estudios Internacionales y todas las Universidades enviarán su representación a las fiestas centenarias

En la semana próxima comenzarán las conferencias y sesiones de estudio

Van ya ultimándose detalles de la gran Semana dedicada en Vitoria al Fundador del Derecho Internacional Fr. Francisco de Vitoria.

Los Consejos de Investigaciones Científicas, el de la Hispanidad, la Asociación Internacional Fray Francisco de Vitoria y otras Corporaciones nacionales han enviado sus representaciones.

Serán invitados como huéspedes de honor los Rectores Magníficos de las Universidades Españolas.

En la sesión de clausura que se celebrará el día 16, con la participación del Ministro de Educación Nacional, serán leídas las comunicaciones recibi-

das y las conclusiones de la Semana.

El día 17, en que será inaugurado el Monumento a Fr. Francisco de Vitoria en el Paseo de su nombre, se levantarán tribunas en los alrededores para las personalidades invitadas. Estos días están recibiendo las inscripciones del Monumento nueva pintura y dorado para los días que se avecinan.

Ayer llegaron a nuestra ciudad los MM. RR. PP. Alonso Getino y Beltrán de Heredia, que tomarán parte en la Semana. Como es sabido, estas fiestas tienen el carácter de preparatorias de las que han de celebrarse en nuestra ciudad todo el próximo año

centenario, y de los trabajos y estudios que ya están programados.

Nos complace mucho que toda la ciudad esté estos días animosa de participar en todos los actos, en los que va a ser objeto de la atención de toda España y del extranjero por el relieve de la figura que homenajeamos. Agradecemos asimismo a la Prensa de toda España los comentarios que estos días dedica a nuestras fiestas, que son para gloria de España y esplendor de la escuela jurídica internacional de nuestra Patria.

Las distintas comisiones nombradas trabajan activamente, para el esplendor de estos actos, que darán comienzo en la semana próxima.

Por los montes de Izquiz Lo prometido es deuda

En un número de este diario prometí escribir algo para los niños, especialmente para los que leen sabiendo lo que hacen, es decir, que saben sacar consecuencias y aplicárselas en los momentos precisos y tienen constancia. Por lo tanto, estas líneas van dedicadas a los pequeños lectores para que vean claramente que no hay que prestar oídos a todo lo que se habla, ni perder la confianza que en Dios ha depositado cada uno de nosotros.

En la provincia de Alava, que es la vuestra, hay una porción de terreno muy poblada de árboles, robles, encinas, hayas, pinos, etc., que forman bosques inmensos y dan cobijo a multitud de pájaros, palomas, zarcos, liebres y conejos. Pues bien, en medio de esta espesura y teniendo por casa el hueco de un peñasco, vivía hace unos años un enanito de barba blanca, que había perdido a sus padres hacia pocos años. Durante el verano se alimentaba de frutas silvestres y raíces que en el bosque encontraba y el invierno lo pasaba metido en su cueva al abrigo del viento y de la lluvia, sin más alimento que el que durante el buen tiempo había podido reunir.

Un día, cansado de su vida solitaria, echóse a discurrir el modo de poderse marchar a su tierra (porque ya sabía que los enanitos son de muy lejos, de más allá de los mares), pero no encontraba una solución acertada. El enanito sabía de todo, pero le faltaba lo principal, le faltaba lo que a los niños que no quieren acudir al colegio o a la escuela: no sabía leer ni escribir. Como los enanos no quieren vivir con el resto de la gente, el de nuestro cuento tenía un poco de recelo desde a conocer, y se pasaban días y días sin que resolviese el modo de ponerse en camino para su país. Así se pasó mucho tiempo hasta que un buen día se presentó en un pueblito pidiendo un poco

de pan y un sitio en la escuela, con el fin de aprender lo más elemental. Los vecinos del pueblo se reían de él y le decían que sería imposible que aprendiese a leer, pues los niños, aun que eran más jóvenes que él y mayores en estatura, le aventajaban en todo y sería el hazmerreir de la clase. El enanito oía y se callaba.

Un niño, que estaba oyéndolo todo, se interesó por el enanito y, con el permiso de sus papás, lo llevó a su casa. Allí le enseñó todo lo que él había aprendido en la escuela, y con su pequeña ciencia logró que el profesor le diese un puesto entre los demás. Pasado algún tiempo, los niños vieron con sorpresa que el enanito les iba aventajando y que lograba ser el primero en clase.

Unos meses más tarde, cuando los niños aplicados reciben de manos de sus maestros los premios merecidos por su aplicación y constancia, se vio que el pobre enanito recibía, en medio de los aplausos de todo el pueblo,

Practicante - Mari RODRIGUEZ-NAVAS
Luis Heintz, 1, primero derecha, esquina a Castilla. (C. S. núm. 27).

El mejor premio que un niño aplicado puede recibir, un fuerte abrazo de su profesor y un hermoso libro, regalo de sus compañeros de clase.

Al día siguiente, el enanito partía para su tierra acompañado de aquel niño que tan generosamente le había enseñado lo que él había aprendido.

Si aquel enanito hubiera prestado oídos a las murmuraciones de la gente, jamás habría podido salir de su cueva, ni llegar a la tierra donde había nacido; pero tuvo mucha constancia y venció cuantas dificultades se le presentaron, llegando a conseguir lo que ansiaba desde un principio.

SASURALDE.

"Libro Blanco" de la Santa Sede sobre su obra de paz (1939 - 1940)

(CONTINUACION)

En respuesta ruego al embajador que diga al conde Ciano.

Primero.—Que la Santa Sede no ha dado instrucciones de que se intensifiquen de modo alguno esas manifestaciones que se asegura que hay por la paz ni sabe que las hayan dado los Obispos.

Segundo.—No hay ninguna necesidad de recurrir a presuntas instrucciones para explicar las invocaciones y las plegarias, que se hacen ahora más insistentes por la tranquilidad y por la paz. El deseo de paz es profundo y extenso en Italia. Era previsible y es naturalismo que este intenso deseo de paz, ahora que todos —sin exceptuar a nadie— ven crecer desmesuradamente el peligro de guerra, se manifieste en invocaciones y en plegarias por la paz más frecuentes y más ardientes.

Tercero.—"L'Osservatore Romano", que está impreso en italiano, no puede confundirse con los diarios italianos. Si actualmente se diferencia tanto de los diarios italianos, como afirma el embajador, no es porque él se haya alejado de la línea seguida hasta ahora, sino únicamente porque desde algún tiempo a esta parte los diarios italianos se han excitado hasta el rojo vivo. No discuto este fenómeno: de jure la responsabilidad de ella quien la ha tomado. Pero debo recordar que "L'Osservatore" no puede seguir a los otros diarios por la línea que han visto que se les traza.

He recomendado siempre a "L'Osservatore" que sea prudente, objetivo, mesurado. No tengo dificultad en repetir este consejo, como lo hago de cuando en cuando.

Pero estará bien observar que si par. "L'Osservatore" es un deber mantenerse en la línea que se le ha trazado y que él sigue, esto es también en interés de Italia; en todas

partes, y especialmente en el extranjero, debe verse que "L'Osservatore Romano" es verdaderamente el diario de la Santa Sede, imparcial, sereno; sólo con esta condición podrá, si llega el caso, decir una palabra de verdad y de justicia, con respecto a Italia.

El embajador, al despedirse, ha querido asegurarme que el conde Ciano continuará "su actividad".

UN AUTOGRAFO Y UN DISCURSO PONTIFICO

Las noticias que continuaban llegando de muchas partes demostraban con claridad cada vez mayor que amenazadora era la situación y cuánto más fundado el temor de una próxima participación de Italia en el conflicto europeo.

Con el deseo de salvar la paz del pueblo italiano, el Padre Santo quiso llevar a cabo entonces una tentativa extrema, dirigiendo una carta al jefe del Gobierno.

El augusto documento lleva la fecha del 24 de abril.

En una hora de tanta gravedad para Italia y para el mundo, el Sumo Pontífice —fiel a la misión pacífica que está entre los principales deberes de su ministerio pastoral— hacía un llamamiento al sentido de responsabilidad de quien tenía las riendas del Gobierno de la nación italiana, la cual, por su misma posición de privilegio, podría dar una contribución tan valiosa a la pacificación de Europa.

Cuando los fantasmas de la guerra parecían adelantarse cada vez más amenazadores y cercanos sobre los pueblos todavía inermes, el Padre Santo formaba desde lo íntimo del corazón el voto ardiente de que se ahorraran a Europa "más vastas ruinas".

Amador García García
MEDICINA INTERNA
Electroterapia, Rayos Ultravioleta
Piel, Sífilis, Venéreo
Postas, 20, primero. Teléfono 1272

LUIS DE YZAGA
MEDICO
Sanatorio Psiquiátrico de Santa Agueda,
Enfermedades del Sistema nervioso,
SAN ANTONIO, 28.

OIDOS - NARIZ - GARGANTA
Dr. CASTROVIEJO
Consulta de 11 a una y de 4 a 7.
FLORIDA, 25, segundo.

Partos - Ginecología
Dr. L. Mingo de Benito
Médico Especialista del Hospital Civil por oposición y Matronólogo por oposición de Sanidad Nacional. Diatermia, Onda corta, - Electroterapia, Cirugía de la Especialidad,
POSTAS, 38. - TELF. 1559.

Oídos-Garganta-Nariz
ESPECIALISTA.

Dr. Soraluze
Consulta diaria de 12 a una y 4 a 7.
PLAZA ESPAÑA, 27. VITORIA.

Enfermedades de los niños
Dr. Espinosa Morales
Médico Puericultor por oposición diplomado en la Institución Municipal de Puericultura de Madrid.
Consulta de 11 a una y de 4 a 7.
Otaguibel, 4. Bldo. dcha. Telf. 1771

Francisco Sagasti
(Dentista)
V. Blanca, 4. Telf. 1482-1897.
Consulta de 10 a una y de 4 a 7.

Dr. URANGA GOITIA
Ex médico de la Maternidad Provincial de Madrid. — Especialista en

Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer

Diatermia - Onda Corta - Ultracorta, Rayos Ultravioletas - Electroterapia. Consulta de once a una y de 4 a 6. San Prudencio, 21, primero. TELEFONO 1619 - VITORIA.

Dr. Luis Ibarrola
Estómago, hígado e intestinos
RAYOS X
Consulta de doce a una y 4 a 5.
PRADO, 34. — C. S. núm. 33.

Piel-Sífilis-Venéreo
Vías Urinarias

VALENCIA ANCHIA, Especialista. Consulta, Operaciones, Análisis; 12-2 y 6-8. Portal del Rey, 23 Tifno. 1938. Vitoria.

Dr. Luis Elzaguirre
CORAZON Y PULMON
Director del Sanatorio de Nuestra Señora del Pilar. — Teléfono 1-24-50 Puerto, 16. SAN SEBASTIAN.

CONTRA DIARREAS

SALICILATOS VIVAS PEREZ

El remedio consagrado por muchos años de empleo.

Consulte a su Doctor

LABORATORIO VIVAS PEREZ-Almería

ACEYTE YNGLES

Parásito que toca... muerto es!

(C. S. 150)

Nos habla "El Duende" CRONICA

Cuarenta panteones va a subastar el Excmo. Ayuntamiento el día 20 del actual septiembre.

Las situaciones de todos ellos son excelentes y lo que vale realmente son las situaciones.

Algunos de ellos están en perfecto estado, otros habrá que repararlos y todos, desde luego, será preciso dejarlos en buenas condiciones.

Han sido hechas las tasaciones y van a exponerse en el Ayuntamiento y en el Cementerio planos con la situación y precio de cada panteón.

Muchas son las personas interesadas y es de esperar que la subasta se vea muy concurrida. Parece ser que lo que se recude se empleará en sanear y mejorar el Cementerio.

Bien va la suscripción para el Ropero de Enfermos Pobres del Hospital Civil. Los regalos para la Tómbola son ya más de setenta y seguirán las entregas hasta el cierre.

Los billetes se empezarán a vender dentro de dos o tres días. El gran Serapio Viguri, el impedido, con su carro de palancas venderá también billetes para la Tómbola.

Con los billetes se entregará un prospecto en el que figurarán los regalos recogidos hasta la fecha y para los que se vayan recogiendo se publicará otra lista. La animación es grande y la venta de billetes será enorme.

Se esperan nuevos regalos muy interesantes, para el hogar, que serán también sorteados conjuntamente con los recibidos. Vitoria responderá, no como lo ha hecho siempre, sino mucho más, porque vestir al enfermo pobre es la más hermosa obra de caridad que puede hacerse.

Vitoria querido!! Una vez más te pido el gesto magnífico que sueles tener siempre que se trate de aliviar desgracias; responde.

Los arbustos a que me referí en una de mis últimas crónicas, que están situados en trozos cortados que a fe en considerablemente la amplia vía que atraviesa nuestro magnífico Parque de la Florida, van a ser retirados este invierno. Lo celebrié infinito.

Según parece, las gestiones sobre los inconvenientes que han de resolverse en Dependencias Oficiales para que venga a instalarse en Vitoria la gran fábrica de juegos de bolas, no

ALECHA
Reconstruye elevadores de mies, trilladoras, atadoras y motores de explosión. Calvo Sotelo, 45. Vitoria.

AZPIAZU HERMANOS
MUEBLES — VITORIA
Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería.
SAN PRUDENCIO, 22 y 23.

SAN SEBASTIAN
Hotel IZPURA
(EN LA PLAYA) — Telf. 12099

ESPEJOS
LUNAS - VIDRIOS
Vidros de ARANEGUI
Teléfono 1942

Academia de Corte
y confección. Alta costura. Los mayores premios obtenidos. CORTE PARISIEN, Especialidades. Carne Díez. Dato, 37, tercero

EMPAQUETABURAS
IMAN, S. A.
Via Layelana, 125 - 127
Teléfono 13334
BARCELONA

Lavará usted con **POSOS DE JABONERIA "PINTA AZUL"**

Trozo de 500 gramos 60 cts.

Ultramarinos Palacios
Postas, 27 — Teléfono 1481

¡Labradores!
Precio para M. CORMICK, DEE RING, MASSEY HARRIS, Reparaciones. Compra-venta de maquinaria agrícola. F. Aranzabal, P. de Villarreal, 12

El teléfono de PENSAMIENTO ALAVES es el 1266.

han terminado aún, pero se espera terminen pronto.

Una de las empresas en que más ilusión y empeño he puesto es el Pazo Subterráneo a San Cristóbal. Pues bien; se enviaron los planos del proyecto a Madrid y como tardaban en remitirlos aprobados fue el Síndico a traerlos y le dijeron que había que señalar en los mismos plaza para una vía más, en previsión de que fuera preciso colocarla y que los mandaría para que se enviasen otros.

Se consultó aquí con el señor Vidal Abarca, autor del proyecto presentado, quien dijo que con indicar sencillamente en la comunicación que nos remitiesen que el espacio del pazo habría de tener el ancho que indicasen, era suficiente.

Desde entonces se han cursado oficios, cartas y telegramas dirigidos a numerosas personas de gran prestigio y significación, sin conseguir hasta la fecha que quede resuelto tan importante problema para Vitoria.

Este es el actual estado del asunto y como todos los vecinos de San Cristóbal están deseando conocer noticias, van explicadas con todo detalle; de manera, amigos, que a esperar y que no sea mucho, que es lo que todos queremos.

Continúa el Torneo internacional de Almería, en el cual participa con una actuación destacadísima el campeón del mundo Dr. Alekhine.

La actual forma que atraviesa el campeonato, es alarmante y de no lograr corregirse, su título estará en peligro cuando lleguen los próximos torneos internacionales que se proyectan en Inglaterra y Estados Unidos.

Para el día 12 del corriente se ha fijado la fecha del comienzo del Torneo de entretamiento del Club Acuario.

Hasta la fecha pasan de la docena los jugadores inscritos y todos llenos de emoción para participar y para hacer un buen papel.

La Peña del Casino Artista está terminando sus proyectos para la temporada que acaba de comenzar. Su primera prueba será un torneo de entretenimiento, que posiblemente se jugará dentro de este mes.

AJEDREZ
En el Círculo Mercantil de Zaragoza se está jugando un interesante Torneo "handicap" en el cual participan jugadores de todas las categorías. Los de primera dan ventaja a los de segunda y tercera y los de segunda a los de tercera. Después de las primeras eliminatorias han quedado clasificados entre otros los conocidos Lozano, Bellostas y Sicilia.

Continúa el Torneo internacional de Almería, en el cual participa con una actuación destacadísima el campeón del mundo Dr. Alekhine.

La actual forma que atraviesa el campeonato, es alarmante y de no lograr corregirse, su título estará en peligro cuando lleguen los próximos torneos internacionales que se proyectan en Inglaterra y Estados Unidos.

Para el día 12 del corriente se ha fijado la fecha del comienzo del Torneo de entretamiento del Club Acuario.

Hasta la fecha pasan de la docena los jugadores inscritos y todos llenos de emoción para participar y para hacer un buen papel.

Certificados de Penales
Planos Última Voluntad, toda clase documentos oficiales. CAFRANGA, Ortíz de Zárate, 2. Teléfono 2338.

Mecanografía, Taquígrafía, Ortografía, etc.
ORTIZ DE ZARATE, 2, segundo.

Excursiones
Desde 350
Alpargatas fantasía, Sandalias, Zapaticas, SIEMPRE EL MEJOR. NADIE MAS BARATO
ANSELMO MORENO
POSTAS 35

OPTICA FINA DE PRECISION
E. LARRAMENDI
Dato, 9. Telf. 1170 y 1174



EL "DEBE" Y EL "HABER"
son la base fundamental en que descansa la organización perfecta de todas las empresas, cualquiera que sea su importancia.

Un buen contable es siempre factor esencial en la prosperidad de los negocios y ocupa, por tanto, lugar destacadísimo entre los dirigentes de las organizaciones mercantiles e industriales bien administradas.

En los momentos libres, sin desplazarse de su domicilio y por un coste sumamente módico, se especializa Vd. en Contabilidad, Redacción Comercial y Cálculo Mercantil.

Pídanos hoy mismo nuestro folleto CURSOS COMERCIALES que le remitiremos gratis y sin compromiso alguno.

CURSOS COMERCIALES ACADEMIA CCC

CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA
MIRACONCHA, 5 - APARTADO 108 - TELEFONO 3260 - SAN SEBASTIAN

CLINICA DE CIRUGIA
DIRIGIDA POR LOS DOCTORES

Gómez de Arteche | **Ortega de la Riva**
Jefe de Cirugía por oposición del Hospital Civil, Sección Hombres | Jefe de Cirugía por oposición del Hospital Civil, Sección Mujeres
Ex internos por oposición de Hospital General de Madrid
Cirugía General y Especial. Huesos y articulaciones. Aparato digestivo. Vías urinarias y enfermedades de la mujer. Rayos X. Diatermia. Onda corta. Sol artificial. Endoscopia rectal y resical.
Dirección: FRAY FRANCISCO, núm. 4. Teléfono 1018.—VITORIA.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

PARA PUBLICIDAD en esta sección y toda clase de anuncios en España. CAFRANGA, Ortíz de Zárate 2, Teléfono 2338.

COMPRA de alhajas y objetos oro pagando los más altos precios. Relojería ROGELIO, Fueros, 16.

VENDO baratos juguetes, sillones, cunas, pelotas, bolsas de cuero, cestas, sombreros. Fabricante: REJADO, Independencia, 44.

ELECTRICIDAD GARCIA. Instalaciones, Reparación motores, Radio Aparatos eléctricos, Prado, 7.

EXTERMINIO chinches, cucara chas, polillas, ratas, etc. garantizado Aplicaciones Clanhídricas, Tel. 1168

AGENCIA ESPAÑA. Gestoría Automovilista. Toda clase certificados. Independencia, 6, 1.º Telf. 1304.

SE VENDE local propio para industria. Informes Fueros 35, cuarto izquierdo.

VENDESE máquina escribir "Underwood" de oficina. Arca 9, primero. De 10 a 1.

MAGNIFICAS GABARDINAS por 170 pesetas, tres telas, cinturón, precio de ocasión, CONFECCIONES URRUTIA Moraza, 19

VENDO casa con piso llave en mano cuarenta mil pesetas, Informes Cercas Bajas 6, primero.

AVISO: Estos anuncios, cuyo pago es por adelantado, se reciben en la Administración de PENSAMIENTO ALAVES, no admitiendo los que por teléfono nos sean dados.

VENDO en pueblo Zárate (Alava), finca con 100 pies robles propios traveses, entrando camión hasta árboles y dos fincas con arbolado pino. Informes José Arteche, Zárate (Alava).

VENDO 22 pies robles para material. Informará: José Arteche, pueblo Zárate (Alava).

NECESITASE muchacha, con referencias, servir Madrid. Informes, Castilla 35, primero izquierda, 6 a 7 tarde.

EXTRAVIDO perro caza blanco, pintas canela, nariz partida. Quien entregue o avise Retén Municipal será gratificado.

VIOLIN. Enseñanza. Curso primero octubre. Estévez, Rioja, 20, 3.º

Lead y propagad
PENSAMIENTO ALAVES

El sábado día 8, el Santuario alavés de Nuestra Señora de la Encina, de Arceniega, va a celebrar su fiesta anual en forma extraordinaria

El Excmo. Sr. Obispo y la Diputación Foral en pleno asistirán a los actos organizados en el mismo

El sector occidental de nuestra provincia va a celebrar el día 8, fiesta de la Natividad de la Santísima Virgen, la solemnidad de su advocación mariana de la Virgen de la Encina.

Este año han de revestir los actos solemnidad extraordinaria con la participación de nuestro amadísimo Prelado y la asistencia de la Excmo. Diputación Foral de Alava.

Es de esperar que nuestras compañías de automóviles se decidan a organizar servicios extraordinarios para visitar aquel Santuario maravilloso y aquella hermosa región de nuestra provincia, en que su Ayuntamiento de Arceniega tan admirables obras está realizando en todo el término municipal para mejorar aquella privilegiada tierra de nuestra provincia.

Una de las joyas que poseemos las alaveses es el Santuario de Nuestra Señora de la Encina, enclavado en una esbelta colina próxima a la villa de Arceniega a cuya jurisdicción pertenece, distando de la capital 56 kilómetros.

Difícil es hacer la descripción del referido Santuario, cuya primitiva edificación se remonta según testimonios al siglo XII o XIII.

El nuevo edificio tiene una esbelta incomparable y se halla rodeado de amplio campo, cubierto de robles y hermosos jardines, en los que descuellan un millenario ejemplar de encina que mide su tronco cuatro metros y cincuenta centímetros, y cuyas ramas suben a una altura colosal, como si querrieran escapar al cielo para depositar allí las preces de los que acuden en ferviente devoción a la Virgen que lleva su nombre.

No se sabe si esta encina secular fue donde apareció la Virgen o en otra simultánea, pues no hay historia auténtica y cuánto existía respecto al particular fue quemado o destruido en las distintas guerras.

La nueva iglesia es grandioso edificio de piedra caliza labrada y no se puede atribuir a época determinada, pues hay diversas clases de arquitectura. Consiste de dos puertas ojivales, una al Norte y otra al Sur y contigua a ésta existe un espacio pórtico con cuatro grandes arcos en donde se hallan esculpidos los escudos con armas reales de Felipe II y Carlos V y las de la villa de Arceniega.

Próximo a este pórtico hay sobre una columna de piedra, cercada de bonito enrejado, una imagen de la Virgen, y allí es donde afirman con más intensidad los antiguos, tuvo lugar la aparición. También existen casi en el centro del jardín unas cadenas, las que parecen pertenecer de manifiesto la estancia del emperador Carlos V en aquel lugar y lo evidencia el escudo real con águilas imperiales y otro que contiene esta inscripción "Reinante Carlos".

En el interior de la iglesia hay tres espaciosas naves capaces de contener miles de personas, sostenidas por odio pilares con abelotas arcos góticos de piedra caliza. Los tres sobre que desansa el coro son de atrayida arquitectura y los admiran los indigentes. Cuenta ocho altares. El altar mayor es algo extraordinario de estilo puro gótico ahilagrado y contiene la historia completa de la Pasión de Jesucristo y el martirio de San Juan Bautista.

En el centro está representado un grupo de gentes, entre él destacan las autoridades de Arceniega y Ayala, Ayuntamiento próximo, y se ve un escribano que queda ciego al extender un acta falsa.

Los artículos explican está diciéndonos que el pueblo de Mendietta, perteneciente al Ayuntamiento de Ayala, discute a la villa de Arceniega la pertenencia de la

aparición y como no faltará un escribano que se gresó a dar fe de la falsedad de tal dicho en favor de Mendietta, la Virgen cubrió el milagro de dejarle ciego instantáneamente, confirmando así el modo sobrenatural, era la Virgen aparecida pertenencia de Arceniega.

La bóveda es buena y su pintura se conserva admirablemente, a pesar de los años. Aseguran algunos está colgando el cuadro de un apóstol, cuyo valor ascende a un millón de pesetas y lo colocaron allí para que no lo robaran. Del cuadro si que respondemos todos porque se ve, del valor...

Hay también sobre la puerta del Norte, en la pared interior, una pintura antiquísima (¿del siglo XIII?) que simboliza la escena del juicio final, donde cada condenado va montado sobre la bestia que representa el vicio o pasión por lo que mereció tal sentencia, y algunos aseguran, posible sin fundamento, estuvo de igual modo pintada toda la iglesia.

La Virgen que se halla en la parte superior del altar mayor se cree es la que apareció y tiene mucho mérito y antigüedad (¿del siglo XII?) Las obras de la nueva iglesia, si bien no terminaron hasta el año 1548, sin embargo hay cosas que responden a dos siglos antes.

Cuando al correr los siglos el Santuario fué deteriorándose, entre el año 1879 y 1883 se llevó a cabo una grandiosa reforma gracias a la munificencia y caridad de los nobles caballeros D. Eugenio Garay y D. Lucas Urquijo, que pusieron en manos del entonces señor Arcipreste D. Santos Retes cuanto dinero precisara para la completa restauración del Santuario.

La devoción a Nuestra Señora de la Encina fué grande en el Ayuntamiento de Arceniega y Ayala y siempre la tuvieron una especial devoción los intrépidos marinos del Cantábrico, como lo prueba el hecho de haber, en el año 1614, entre la flota de Vizcaya un vapor llamado "Nuestra Señora de la Encina". Otro en 1525 con el mismo nombre, y otro el 1650, y uno de estos o repetidos su nombre u otros navegó por el Cantábrico durante un siglo; el historiador P. Villafane cuenta hasta ocho barcos con ese nombre.

También hay un acta en la Diputación de la Provincia de Alava en la que consta fué proclamada la Virgen de la Encina Patrona de la Provincia de Alava. Varios historiadores hacen mención de un libro titulado Milagros de Nuestra Señora de la Encina y para dar con él se están haciendo diligentes gestiones.

El tiempo que hará mañana

El Observatorio de Igueldo en su predicción para la Agricultura especial para nuestra provincia de Alava, nos comunica que el tiempo que hará hasta las trece horas de mañana, será el siguiente:

Continuará el buen tiempo.

LA INSUFICIENCIA DEL SALARIO

que no tiene en cuenta las cargas familiares, queda compensada por medio del SUBSIDIO FAMILIAR que se entrega únicamente a los trabajadores con menores a su cargo. En las Delegaciones provinciales del Instituto Nacional de Previsión in formarán ampliamente de los requisitos precisos para percibirlo.

Ha habido en todas las épocas, desde el siglo XVI, distintas peregrinaciones al Santuario, pudiendo confirmarse el éxito de las mismas por los ex votos y estandartes que se hallan en el referido Santuario.

Las fiestas anuales se celebran el día 8 de septiembre, que este año tendrán una solemnidad extraordinaria con la asistencia del Excmo. señor Obispo, autoridades y jerarquías de la provincia y de la Excmo. Diputación Foral en pleno.

Carta Pastoral del Arzobispo Primado sobre la terminación de la guerra

CONCLUSION

LO QUE FUE LA CRUZADA ESPAÑOLA

Si para los no católicos no tuviesen grandes fuerzas ni autoridad las doctrinas de los grandes Doctores de la Iglesia ni del mismo Romano Pontífice, séanos lícito recordar que la Cruzada Española lo fué contra un caso de violenta persecución religiosa que asesinó sin proceso alguno a doce Obispos (españoles, a millares de sacerdotes, Religiosos y Religiosas, sólo por serlo y salvo rara excepción igualmente sin proceso ninguno; y que destruyó también millares de templos.

En nuestra diócesis todolana sufrieron muerte y martirio 300 sacerdotes diocesanos (la mitad de su total) y un centenar de Religiosos, con cinco Religiosas; y se cuentan por centenares las iglesias destruidas, o devastadas, muchas de ellas pendientes todavía de reconstrucción. El bloque vencedor en la guerra mundial ha condenado, como condenó el Romano Pontífice, la persecución de los judíos, por ser por motivos religiosos. En España en 1936 se dió la tremenda persecución de los católicos y se declaró que se pretendía la aniquilación de la Iglesia. No se debe, por tanto, reconocer como legítima la Cruzada Española, tan to según la doctrina de los grandes Doctores de la Iglesia como según los principios de la Carta del Atlántico que pro pugnaba la libertad religiosa?

Lo mismo que S. S. Pío XI en el discurso de 14 de septiembre de 1936, al mismo tiempo que bendecía a cuantos se

Conservatorio Municipal de Música de Vitoria ESCOLANIA DE TIPLES

Los niños que poseyerio voz clara deseen pertenecer a la ESCOLANIA DE TIPLES de este Conservatorio, pueden pasar por el mismo (Escuelas, 10) para ser examinadas sus cualidades de voz, todos los días laborables de once a una por la mañana y de cinco a siete por la tarde.

Los elegidos recibirán gratuitamente las enseñanzas de SOLFEO, CANTO e INSTRUMENTOS y podrán asistir a los grados escolares que funcionan en el mismo Conservatorio para los niños de la ESCOLANIA.

Vitoria 1.º septiembre de 1945. —Por la Junta de Gobierno, el SECRETARIO.

Gran Licor CALISAY



Representante: LAMIN Prado, 20-Tel. 2310

Critica situación del campesino francés

La escasez de abonos y combustibles merma extraordinariamente las cosechas

Escepticismo ante el anuncio de suprimir el racionamiento de pan

París.—Los lectores de periódicos de todo el mundo conocen ya (con bastante detalle cómo se desarrolla la vida en las capitales francesas, sobre todo en París. Sin embargo, no han sido tan informado acerca de las condiciones de vida en el campo. He aquí, pues, cómo se desenvuelve la vida del agricultor francés, según resulta de una información recogida en la fuente misma.

Georges Kaufmann, que tiene mujer y dos hijos pequeños, explota una granja agrícola de unas ciento veinte hectáreas en La Ferté, a unos sesenta kilómetros de París.

En tiempo normal este hombre se dedicaría muy bien y aún podría hacer a la larga un saneado capital; pero este año se contentaría con sacar bastante para el pago de los impuestos y para el sustento de su familia y de los siete jornaleros que con él trabaja. Como los restantes agricultores, Georges muéstrase descontento y halla muchas cosas que criticar en la vida pública francesa actual. Sobre esto, carece de combustible líquido para su vehículo tractor y no dispone tampoco de abonos para fertilizar su campo. Y por si ello fuera poco, la sequía ha reducido la cosecha de trigo a la cuarta parte del rendimiento normal, y la huerta no presenta tampoco un aspecto satisfactorio ni mucho menos.

Conociendo como él y sus colegas conocen la situación general de la producción agrícola, no es extraño que se manifiesten escepticos ante el anuncio hecho por el Gobierno de que la parité de noviembre próximo desaparecerá el racionamiento para el pan. Más bien creen que se trata de un medio para presionar a los agricultores para que cedan el trigo al precio oficial de 700 francos el quintal.

"Ante—dice Georges—yo explotaba una granja en la frontera franco-alemana; pero, harlo ya de tan estratégica situación, decidí trasladarme al sur de París. Ayudado por la familia, reuní dinero para comprar animales y todo el material agrícola, y arrendé esta granja, por la que pago a título de alquiler de la casa, establos y tierras, a razón de doscientos kilos de trigo por hectárea."

Georges, que no sigue mucho orden en la conversación, salta repentinamente de tema para explicarnos que "a cambio del alambre que los agricultores ne-

cesitamos para preparar el envío de nuestros productos, se nos exige la entrega de paja, actualmente muy escasa como consecuencia de la pertinaz sequía, por lo que también se nos niega el alambre". "Mi hermano—prosigue Georges—, agricultor también en la región, precisa con gran urgencia un tractor para las labores del campo. Una casa de París le ha manifestado que cuenta ya con tractores traídos de los Estados Unidos, pero que no tiene autorización para venderlos porque el ministerio no ha fijado aún el precio; y mi hermano opina que de poco le valdrá el tractor que se le entregue, quizá a mitad del invierno, para salir de su serio apuro actual".

Ambos hermanos reconocen que en cuanto a alimentos están mucho mejor que los habitantes de las ciudades. Pero si necesitan cosas de uso personal, doméstico o agrícola, se ven precisados a entregarse en manos del mercado negro. Se quejan también de que, mientras no les es posible obtener combustible líquido para sus máquinas agrícolas, continuamente circular por las carreteras automóviles con turistas y gente decidida a divertirse a toda costa. Es opinión muy generalizada entre los campesinos la de que Francia soporta una burocracia enorme en cuanto al número e incompente en cuanto a la calidad. Hay, dicen, veinte millones de agricultores y unos seis millones de funcionarios públicos; basta comparar las cifras para darse cuenta del desequilibrio. Si las cosas siguen por tal camino, piensa la gente del campo, se producirá un movimiento revolucionario que nada beneficiará al pueblo en general. Sin embargo, hoy confían en que el apoyo de los Estados Unidos puede ayudar mucho a la organización del país.—(Efe).

Veintidos minutos duró la ceremonia de rendición del Japón

La mano de Mac Arthur tembló ligeramente al firmar el documento

Eilo se cree fue debido a un movimiento del barco

A bordo del acorazado "Missouri".—Dos silenciosos funcionarios japoneses rindieron incondicionalmente el

imperio nipón a las Naciones Unidas, en la breve ceremonia celebrada anteayer a bordo de este gigantesco acorazado.

Sin decir una sola palabra, Shigemitsu, en nombre del Emperador y del Gobierno japonés, se acercó a la mesa en la cual figuraban las copias por duplicado en inglés y japonés sobre las condiciones de la rendición. Después de jugar nerviosamente con su reloj y pluma, procedió a insertar su firma.

Densas nubes cubrían el cielo de Tokio al terminarse la ceremonia, que duró unos veintidos minutos, poniéndose así fin a la guerra de seis años.

El general Mac Arthur inició la ceremonia y pidió a Shigemitsu que firmara primero los documentos de rendición, uno forrado en color dorado y otro en negro; este último para el Japón. Después de Shigemitsu firmó el general Yoshijiro Umezu en nombre del Cuartel general imperial. Sin la menor demora, Shigemitsu firmó ambos documentos, saludó al general Mac Arthur y se retiró para que el jefe norteamericano pudiera firmar en nombre de los aliados.

Luego firmaron los documentos los representantes de otras naciones unidas. Después firmaron también el general Wainwright y el teniente general Percival, último defensor de Singapur.

Mac Arthur escribió sus diversas firmas con cinco plumas diferentes. La primera fué entregada después al general Wainwright; la segunda al teniente general Percival; se cree que las otras serán entregadas a altos dignatarios aliados.

La mano de Mac Arthur tembló ligeramente al firmar el primer documento. Se cree que fue debido al movimiento del barco. Al sentarse Shigemitsu se quitó el sombrero de copa y los guantes y metió las manos en los bolsillos buscando una pluma. Cuando entró Wainwright, Mac Arthur le saludó con una sonrisa; al ver al representante japonés el generalísimo aliado le miró seriamente.—Efe.

La pobre viejecita, tiene ochenta y seis años y el Roper le entregó dos mudas y una toquilla blanca. La alegría de la pobre anciana al recibir el obsequio fué como una brácidia del Cielo.

habían impuesto la difícil y peligrosa tarea de defender y restaurar los derechos y el honor de Dios y de la Religión, condenaba los excesos de la defensa que no fuese plenamente justificable, los Obispos españoles en la Carta colectiva con denario, en nombre de la justicia y de la caridad cristiana, todo exceso que se hubiese cometido por error o por gente subalterna, y por nuestra parte, desde el primer momento, de palabra, y luego, por escrito, en nuestra Carta Pastoral "Las dos ciudades", publicada en septiembre de 1936, siendo Obispo de Salamanca, condenamos energicamente la muerte dada por autoridad privada.

También en el discurso de la guerra y después de ella hemos predicado y practicado los Obispos españoles el perdón; y hoy reiteramos nuestra palabra de perdón para todos y nuestro propósito de hacerles a los que extraviados persigieron a la Religión el bien máximo que podamos. Si se ha tratado de diócesis nuestros en Salamanca o en Toledo, en el caso de haber sido condenados a muerte, nunca hemos dejado de interponer nuestra petición de indulto, si se nos ha solicitado. Y tampoco hemos de jacto de pedir que se terminase cuanto antes el período de juicios por la guerra. Recordar nuestros diócesanos nuestras palabras en el solemne acto de desagravios al Santísimo Corazón de Jesús en 13 de junio de 1943 por los sacrilegios y crímenes cometidos en la archidiócesis de Toledo durante el dominio rojo. "Te hemos querido desagraviar por los crímenes de nuestros hermanos, engañados, obcecados, que no sabían, como los que Te crucificaron a Ti, lo que hacían.

Perdónales, Señor; si tuvieron un momento de contrición llevales a la Gloria como al Buen Ladrón. Si vivían todavía, yo como Pastor de la Archidiócesis todolana, cargo sobre mí sus culpas y pido perdón no sólo a Ti, Rev de la Gloria y Supremo Juez de vivos y muertos, sino que aprovecho la ocasión de estar aquí el ministro de Justicia, en representación del Caudillo de España, para pedir una vez más perdón para todos los extraviados, una generosa y pronta liquidación de la obra de la justicia después de la victoria. Abran e pronto las cárceles, como ya se van abriendo a cuantos puedan ser reintegrados a la grand obra del trabajo común para la restauración de España. Sé Tú, Dios Corazón el aglutinante de todos los hijos de España, que de todos necesita".

Las razones por las que a William Thomas Walsh le gusta el régimen de Franco

"Sin Franco, sin su valor y su prudencia, casi toda Europa estaría ahora soviétizada"

Nueva York.—El ilustre escritor e historiador norteamericano William Thomas Walsh, autor de libros de tanta difusión mundial como "Isabel de Castilla" y "Santa Teresa de Ávila", ha dirigido a los periódicos católicos de los Estados Unidos una carta abierta en la que, comentando la posición de España, dice:

"Yo soy uno de los miles de ciudadanos de los Estados Unidos a los que les gusta el régimen de Franco. Y nos gusta por las siguientes razones:

Franco es un hombre honrado y bueno, que no ambiciona nunca el poder; un caballero cristiano, fiel a Dios y a su país, como proclamó el Arzobispo de Nueva York, Mons. Spellman, después de hablar con él en 1943.

Franco salvó a su pueblo del cruel destino que sufren las masas esclavizadas de Rusia y de todos los países conquistados por Rusia.

Franco impidió que se exterminara a la cristiandad en España, donde el Gobierno rojo, a las órdenes de Moscú, ase sinó friamente a 11.000 sacerdotes y religiosos y a medio millón de personas seglares, hombres, mujeres y niños.

Los Papas Pío XI y Pío XII proclamaron que Franco había salvado a su país y a la civilización cristiana de la destrucción por una conspiración satánica y 42 Obispos españoles declararon que la guerra civil se hizo exclusivamente contra la agresión de los agentes comunistas.

Franco mantuvo a su pueblo neutral durante la guerra europea y mundial. España es, gracias a Franco, una de las naciones mejor alimentadas de Europa.

La legislación social de Franco es mucho más avanzada que la de la República de 1931, y en varios aspectos superior incluso a la de los Estados Unidos.

A mí me gusta el régimen de Franco—continúa Walsh—por los enemigos

que tiene. Estos enemigos son aquellos que más odian a Cristo y a su Santa Iglesia, los más blasfemos y los más hipócritas de este triste mundo. Son aquellos que, en su cruzada diabólica, pretenden ahora, atacando al Papa, hacer del mcte fascista sinónimo de cristiano.

Estos enemigos de Franco quieren restaurar en España el régimen prosoviético de 1936 bajo Martínez Barrios, gran orate de la Masonería, y con Negrín y Álvarez del Vayo, que reciben órdenes de Moscú.

El argumento de que Franco contó con el apoyo de Alemania en 1936 se reduce a sus propias ridículas dimensiones relevando las declaraciones que hizo Negrín al diario "New York Times" el 2 de mayo de 1939. Entonces Negrín dijo: "Mi Gobierno ha comprado armas a Rusia y otros países, incluso a Alemania, porque estaba obligado a sacarlos de donde los podía encontrar".

Cuando en el futuro—añade Walsh—el pueblo norteamericano reaccione de la propaganda de estos últimos años, podrá preguntarse: "¿Por qué no se dice que a nosotros no nos gusta el régimen que se alió con Hitler para despedazar a Polonia y fué amigo del Japón hasta el penúltimo instante? ¿Por qué llegó a la católica España como expresión de nuestro disgusto cuando existen regímenes como el comunista, que es el peor y más cruel del cristianismo desde los tiempos de Doceleano...?"

La carta abierta termina así: "Cada día está más claro que la verdad a ofensa infligida por Franco a sus enemigos es que ha hecho de España, una vez más, el baluarte de la fe católica en el oeste. Sin Franco, sin su valor y su prudencia, casi toda Europa estaría ahora soviétizada. Y las repercusiones que hubiera tenido una España comunista habrían sido tremendas en Hispanoamérica, cuya amistad es tan importante para nosotros".—(Efe).

A. Funeraria E. V. L'auzurica.—Correría, 17.—Tel. 1341



LA NIÑA

María de la Soledad Ibarra y Aranda

Ha subido al Cielo a las seis de la mañana de hoy, a los 15 meses de edad.

E. G. E.

Sus resignados padres don Luis (Capitán de Intendencia) y doña María del Pilar, abuelos don Francisco Javier Ibarra, doña Asunción Landete y doña María de las Mercedes Escribano (Viuda de Aranda) ausente; bisabuela doña Jacoba Alonso (Viuda de don Pablo Ibarra), tíos, primos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la MISA DE GLORIA que se celebrará mañana miércoles, a las ONCE Y MEDIA, en la Iglesia Parroquial de San Miguel Arcángel y a la conducción del cadáver al Cementerio de Santa Isabel que desde la casa en R. URBALDE, POSTAS, 2, primero, tendrá lugar también mañana, a las DOCE Y MEDIA, por lo que les quedarán muy agradecidos.

El duelo se recibe y despide en los sitios de costumbre.



Palmera Platino, Palmera Oro, Palmera Plata.

Representante:

Uralde